

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 38.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.  
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-  
nike K 1.70. za vanjske s poštarinom K 2. za inozemstvo  
K 2.25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.  
Pojedini broj stoji 16 filira.  
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru  
19. rujna 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u re-  
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji  
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.  
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.  
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Vodovod.

Naše trgovišno zastupstvo raspravljalo je u posljednjoj svojoj sjednici medju ostalim i o pitanju vodovoda u Samoboru.

Nije to prvi put, što zastupstvo kao kompetentan faktor uzima riječ o vodovodnom pitanju. Već prije dvije godine u anketi za promicanje lokalnih interesa, stavio se ovaj predmet na dnevni red, i o njemu je povedena živahna diskusija. Nedavno je novo naše zastupstvo zamolilo vladu za pripomoć radi gradnje vodovoda. To je jasan znak, da je zastupstvo došlo do zbiljskoga uvjerenja, e nam bi jedna ovaka institucija dobro došla, to većma, što se potreba vodovoda u nas osjeća naročito za sušnih ljetnih mjeseci, kadno znadu presušiti zdenci, pak se u pojedinim dijelovima mjesta ova nestašica osjetljivo čuti, na što se već g. 1907. u jednom utoku na vladu pokušilo preko 150 općinara. Osim toga naše zastupstvo vraća na ovo pitanje lječilišni i ljetovišni položaj Samobora, u koji svake godine dolaze u sve većem broju stranci odmarajući duh na prirodnim njegovim ljepotama i tražeći oporavka narušenom svome zdravlju. Gosti, koji ostavljaju kod nas znatne svote, traže i neki komfort, a da u ovaj pripada i vodovod, koji je danas sagradjen po svim značajnijim ljetovištima (ima ga i Krapina), o tome, mislimo, ne treba riječi trošiti. Najzad naše zastupstvo uvjerenost je i o tome, da su ovake investicije plodonosne i ako se temelje na dobro smišljenom planu i postave na zdravu osnovicu, moraju općini donositi probitak i siguran dohodak.

No dok je naše zastupstvo, koje misli napredno i želi namaći svomu rodjenom mjestu nužnih preduvjeta za njegov razvoj u naprednom i kulturnom pravcu, uvjerenost, da u okvir ovog njegovog nastojanja ide i pitanje vodovoda; ono je s druge strane i svijesno da ovako zamašna tečevina iziskuje i golemih žrtava, koje sam Samobor ne može podnijeti. Naše zastupstvo nije ni začas o tome bilo u sumnji, da se našoj općini niti može a niti smije ovaki teret nametnuti; a imalo je na umu naročito naše siromašnije gradjanstvo, koje, ako bi i pozdravilo jamačno rado vodovod u Samoboru, opet ne bi se moglo da opravdano opteretiti osjetljivim daćama, koje bi iziskivala gradnja vodovoda u našem mjestu.

Drugo je dakako, kad bi se našao takí izlaz, da bi dohoci od vodovodnih pristojbi mogli sami otplaćivati zajam.

Da se ipak vodovodno pitanje ne mora radi prilika, što ih navedosmo, za nedogledno vrijeme posve potisnuti s dnevnoga reda, zastupstvo je pokušalo da potraži druga vrela, iz kojih bi se moglo namaknuti sredstava za realizovanje ove ideje. Obratilo se na zem. vladu s molbom, da ona iz zemaljskih sredstava podupre stvar i pomogne ostvariti uredbu vodovoda u Samoboru. Vlada je izaslala svoje vještake, da istraže u okolini vrela, koja bi bila pogodna u svrhe vodovoda, pak je dobrohotno stavila u izgled općini 20.000 K pripomoći, koja bi joj se isplatila, kad započne s radnjama. Ovaj je dar zastupstvo prihvatilo sa zahvalom, ali sobzirom na aproksimativni trošak, koji se ukazuje u svoti od 150.000 kruna zamolila je ponovo vladu za daljnjih 20.000 K, te uz otplatu na 50 godina beskamatni zajam od 50.000 K. (U posljednjem sjedničkom izvještaju griješkom je tiskano 40.000 K. Ur.). Eventualni dalji izdatak pokrila bi općina povoljnim zajmom ali tako, da bi se prihodom od vodovoda mogle namiriti potrebe amortizacije.

Ovako stoji sada stvar prema zaključku zastupstva u posljednjoj sjednici, koje se u principu izjavilo sa svjema, osim jednog glasa, za ovu modernu i važnu instituciju. Dakako da dalji napredak u samoj stvari kao i faktično gradjenje vodovoda ovisi o povoljnoj rješidbi vlade, koja je zamoljena za pripomoć. Budu li odlučujući činiooci, kojima su poznate teške materijalne prilike naše općine, uvažili molbu i predstavku zastupstva, onda nema više nepremostive zapreke, a da se gradnjom vodovoda otpočne.

Istina, svote, koje traži općina nijesu neznatne, ali je bez svake sumnje i to, da će zem. vlada izvršiti samo rodoljubiv čin, bude li poduprla jedan dražesni kutić hrvatske zemlje u neposrednoj blizini Zagreba i jedno od prvih hrvatskih ljetovišta, koje bi se time znamenito podiglo i unaprijedito, dok bi se s druge strane zadovoljilo jednoj živo osjećanoj potrebi našega mjesta.

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Svršetak izvještaja sjednice od 9. o. mj.)

Ostali zaključci i prijedlozi.

Nač. javlja, da je vlada dozvolila trg. općini u ime pripomoći za održavanje cesta i lječilišnih puteva iznos od 1000 K, koju će pripomoć naslovu doznačiti, čim bude tehnički izvjestitelj izvedene radnje i dobave pregledao i u redu pronašao. — Prima se sa zahvalom do znanja.

Albin Tonšetić, kovač iz Zagreba, molí da mu se proda 67 četvr. hv. od općinskoga zemljišta „Suhodol“ u Stražniku, jer želi ondje podići vinogradarsku kućicu. — Daje mu se za cijenu od 67 K, no mora ostaviti put 2 hv. širok. Pijesak ne smije prodavati.

Kr. kot. oblast poziva trg. poglavarstvo, da u provadjanju ustanove k zakonu o pronicanju stočarstva sastavi za svoje područje „opć. stočarsko povjerenstvo, u koje treba da se biraju 3 člana iz trg. zastupstva. — Izabiru se zast. Joso Budi, Franjo Medved i Ante Razum.

Kr. kotarska oblast poziva opć. poglavarstvo, da poradi svjema silama oko toga, kako bi došlo za stočare do vrlo korisne i poučne izložbe stoke za područje ovoga kotara u Samoboru. Ujedno je nužno, da trg. zastupstvo doznači neku svotu za nagradjivanje. Primjećuje se, da vlada pridonosi k nagradama za izložbu isto toliku svotu koliko će pridonijeti sve općine ovoga kotara zajedno. — Zaključeno, da se dade 100 K iz opć. veterinarske zaklade.

Faniki Ferjanić dozvoljava se posjeći jednu jašu. — Ne uvažuje se molba Jakoba Komočara za primiče u zavičajnu svezu. Ovlašćuje se g. dr. Horvat da za ubogara Miju Šimunčiču utjera tražbinu od 400 K. Dopušta se Jakobu Žgancu posjeći u opć. šumi 100 pruta jasenovih. — Odbija se molba Gjura Krištara za potporu od 6 K. Ne dozvoljava se dalnje podijeljenje potpore za djecu zavičajnice Geme Zajčić. — Odbija se molba Franje Fresla za potporu.

Kr. financijalno ravnateljstvo traži da općina trgovišta Samobora naknadi pristojbe od 1008 K 96 fil. i poreza 3901 K 23 fil., koje su svote pronevjerene po bivšem blagajniku Stjepanu Vukovinskomu. — Odluke se poziva na naredbu postojavšeg kr. poreznog nadzorništva, kojom je izrečeno, da imade naknadu pronevjenih svota uplatiti općina, ako je ne bi bilo moguće utjerati od imovine Stjepana Vukovinskoga. Budući da je realno-ovršni postupak proveden proti Vukovinskomu ostao bez uspjeha, to da je sada dužna općina da pronevjereni porez namiri. — Zaključuje se uložiti utok protiv ove naredbe radi zastare same stvari.

Načelnik stavlja upit, da li se imade staviti druga pivnica Edv. Presečkija pod kontrolu i da li ima plaćati porez na vino uzet za kućnu porabu. — Zaključeno jednoglasno, da predbježno ostane bez kontrole i plaćanja poreza vina za kućnu porabu.

Zast. Franjo Medved molí, da mu se dade u zakup za 1 K godišnje spilja u šumi ispod zdenca kod staroga grada. On će tu spilju urediti za pivnicu. — Dopušta mu se dati spilju u zakup za ponudjenu zakupninu.

Na upit načelnikov, da li imade općina ili vlasnici kuća odvoziti smeće, zaključuje se, da to čini kao i dosada općina.

Zast. Presečki interpelira, zašto još nije provedena kanalizacija Gajeve ulice



unatoč svih dosadanih zaključaka, i što je lanjska prištednja od glazbe određena za ovu svrhu. Zast. Hrčić ističe da je ovo pitanje, koje se više niti za čas ne može da odgadja. — Nač. odgovara, da će do iduće sjednice predložiti čitav elaborat zastupstvu o uredjenju ove ulice, jer da će do toga mjernik, kojemu je povjeren posao, predradnje obaviti, te naći i troškovnik sastaviti.

Zast. Presečki predlaže da se broj sajмова povisi u Samoboru, jer da je rijetko koje mjesto koje bi bilo tako zgodno da drži uspješne sajmove kao Samobor, koji se nalazi na tromedji. Samo bi dakako trebalo, da se za sajmove pravi veća novinska i druga reklama, jer je inače uzaludu trud, ako su ti sajmovi zabilježeni jedino u koledaru. — Zast. Hrčić ne dijeli mnijenje predlagačeva, jer se pokazuje, da su godišnji sajmovi od godine do godine slabiji. — Zast. Franceković drži da o stvari treba posebice raspravljati i povesti živahnu reklamu. — Zaključuje se prepustiti gospodarskom odboru, da ovo pitanje prouči i u idućoj sjednici podnese konkretan prijedlog.

Načelnik predlaže iskaz nagrada za uhvaćene lepore u ovoj godini. Škotska su djeca pohvala 78-079 lepirova, a isplaćeno je za njih 31 K 12 fil. — Izdatak se naknadno odobrava.

Konstatin Vanjek moli, da mu se oprostí porez od vina od 12 hl., koje je davao glazbenicima, jer da im ga je darovao, a ne prodavao. Osim toga tvrdi molitelj, da ga je glazba više stajala za 924 K, (ako uračuna i vino) negoli se je pogodio s općinom, pa da je prema tomu radio samo za dobro mjesta, a na svoj uštrb.

Blagajnik Stjepan Vuković kao izvjestitelj, izjavlja, da je svaki glazbenik dobivao svaki dan kroz 3 mjeseca 1 polič. — Za ovo vino imao bi K. Vanjek na temelju § 66. zak. čl. XVIII. od 1898 o uredjenju poreza od vina platiti porez na vino u iznosu od 6 K po hl. eventualno osmerostruki iznos kao globu s razloga, što nijesu dotični glazbenici kućni članovi niti su kao takovi prijavljeni u jeseni 1908. u svrhu oprosta. Osim toga bi općina imala pravo da traži opć. potrošarinu sa 6 K po hl. i naknadu trostruke potrošarine.

Zast. Budić predlaže, da poglavarstvo propisni postupak izvrši i da Vanjek jednostruku daću uplati. Zast. Kleščić, da Vanjek uplati samo drž. porez na vino. Zast. Medved želi da se g. Vanjek riješi od svakog plateža jer je vino glazbenicima badava davao a ne za plaću. — Prelazi se na glasanje, te se većinom glasova molba K. Vanjeka za oprost od poreza na vino uvažuje.

Potom je sjednica zaključena time, da se za ovjerovljenje zapisnika ovlaštaju zast. Hrčić i dr. Juratović.

## Domaće vijesti.

**U ženskoj stručnoj školi** počinje obuka sutra.

**Analiza vode iz izvora „Med Drage“.** Kako je poznato, pregledana su stručnjački iznajprije dva vrela više sela Dubrave, koja bi se mogla upotrijebiti za eventualni vodovod u Samoboru. Premda bi ta vrela uslijed svoje blizine bila za rečenu svrhu podesna, jer bi uredba vodovoda bila utoliko jeftinija, ipak se morala napustiti misao, da bi se ta vrela upotrebila. Pokazalo se naime prigodom lanjske suše, da su vrela slabo izdašna, pak se je morala u okolini Samobora potražiti drugo mjesto, otkuda bi se vodovod opskrbljivao vodom. Kao najprikladnije vrelo nadjen je izvor „Med Drage“, koji se nalazi ispod brda Oštrca.

Voda iz toga izvora podvrgnuta je uslijed toga kemijskom i bakteriološkom istraživanju. Mnijenje zem. bakteriološkog i higijenskoga zavoda u Zagrebu prispjelo je prekojuče u Samobor, te glasi doslovno:

„Ova voda ne sadržaje nikakvih po zdravlje štetnih sastojina. Tvrdoća joj je

veoma povoljna, a broj bakterija tako malen, da se može označiti veoma čistom i pitkom vodom.

Sadržaje poglavito soli, kalija i magnezija, dok je željezo, klor, sumporna kiselina nalaze u veoma malim količinama. Nitrata i nitrita i amonijaka uopće nema. Prisutnost plijesni valja tumačiti provizornim uredjajem vrela, budući da iste potječu iz homogenog šumskog tla, koje je, kako je poznato vrlo bogato na raznim plijesnima.

Voda se mora označiti prvoklasnom, te se uz odredjenje dovoljno zaštitnog rajona kao vodovodna voda u svakom pogledu najtoplije preporučiti može“.

**Učiteljske vijesti.** Vlada je podijelila dopust ravn. učitelju u Sv. Nedjelji, Stjepku Debeljaku do 19 studenoga t. g. Ujedno je postavljena namjesnom učiteljicom do opoziva u Sv. Nedjelji, kandidatkinja učiteljstva iz Zagreba, Marija Marošević. — Stjepan Simec, ravn. učitelj u Rovišću premješten je u Staru Gradišku.

**Društvu za poljepšanje Samobora** darovao je g. Stjepan Gruber, predstojnik pošte, 1 K.

**Izloženje raspisnih registara poreza za g. 1909.** Obredjeni su raspisni registri slijedećih vrsta poreza i to:

1) tecivarine III. razreda, 2) poreza na poduzeća i društva koja su dužna javno polagati račune (novčani zavodi), 3) općeg dohodarskog prireza i 4) vojno-oprosne takse te su izloženi za vrijeme od 16. do 23. rujna t. g. na javni uvid, u kojem roku može svatko svoje možebitne prigovore u pogledu odmjere staviti.

**Uplata poreza i drugih državnih i opć. daća.** Trgovišno poglavarstvo oglašuje: Budući da su dosada uplate na porez, vojnoj taksi, pristojbi, otkupu javnih radnja i opć. nametu vrlo slabe, to se poreznici, koji te vrste daća još duguju ovime upozoruju, da će se od ponedjeljka dne 20. rujna t. g. proti zaostatnicima provoditi najstrožije transferacije zaplijenjenih predmeta.

**Kontrolne smotre** momčadi nedjelatnoga stališa zajedničke vojske i domobranstva ne će se ove godine održavati. Prijave prič. časnika imaju se i dalje održati uobičajenim načinom.

**Sretan djak u Stupniku.** Vlada je podijelila stipendiju iz zaklade pok. natporučnika Ivana Matije Batinića od godišnjih 600 K Stjepanu Kralju, učeniku II. razreda niže pučke škole u Stupniku. Mali Stjepan ako ostane valjan, može ovu stipendiju uživati do svršetka sviju svojih nauka, koje si eventualno odabere.

**Kod kr. kotarskog suda** obustavljaju se ureda radi sva uredovna ročišta radi adaptacije i preseljenja ureda u nove prostorije, počevši od 20. o. mj. do uključivo 20. listopada.

**Obustava provedbe zadružnih dioba.** Po izvještaju zadružnog povjerenika u Karlovcu, L. predstojnika Franje Šabana imade u području upravnog kotara zagrebačkog u svemu 284, a u upravnom kotaru samoborskom 250 razdijeljenih zadruha, koje bi se imale provesti. — Budući da će rečeni zadružni povjerenik svoja uredovanje u upravnom kotaru velikogoričkom dovršiti, to će moći doskora pristupiti k radnjama oko provedbe dioba i u kotaru Zagreb i Samobor. Uslijed toga povjerila mu je vlada počevši od 1. studenoga t. g. uredovanje u zadružno diobnim stvarima i za područje uprav. kotara Zagreb i Samobor uz odredbu, da imade iz sadanjeg svog sjedišta dana 1. studenoga 1909. otpočeti potrebitim predradnjama i prikupljivanjem gradiva za vanjske mjerničke radnje tako, da će se izmjera u istim kotarima već sa 1. svibnja 1910. moći da preduzme.

Prema tomu se kod kotarske oblasti u Samoboru obustavljaju daljna uredovanja pomenuta u §. 6. zadružne novele od 30. travnja 1902, koncem listopada, a nadležnost za takova počevši od 1. studenoga 1909. prelazi na rečenoga zadružnoga povjerenika.

**Prijave ovogodišnje berbe grožđa.** Budući da se vrlo neznatan broj vinogradara radi oprosta poreza na vino od ovogodišnjeg priroda dosele javio, to se jošte ostali upozoruju, da do 20. o. mj. to svoje pravo stin sigurnije prijave, pošto bi to inače znalo za njih štetnih posljedica imati. Po zakonu može naime općina od onih koji to pravo ne prijave, — ubrati od hektolitra mošta ili vina 6 kruna.

**Nezgoda.** Stjepan Knežević pomoćnik kod draguljara Behrmana u Zagrebu, bio je u petak poslije podne po nekom trgovačkom poslu u Samoboru. Vraćajući se na biciklu kući morao se ugnuti jednom vozu sa sijenom, koji je prolazio sv. nedjeljskom cestom Mimošavši sretno voz, dodje mu iznebuha pred kolo ždrijebe, u koje on udari čitavom snagom kotača jer je vozio u brzom tempu Pritomepadne tako nesretno, da je ostao na mjestu ležati zadobivši potres moždana. Prevezen bje u stražarnicu, otkuda ga je kot. liječnik g. dr. Krnic dao odvesti večernjim vlakom u Zagreb. Ujedno je općina javila telefonski slučaj gradskom redarstvu u Zagrebu, te zatražila, da se za unesrećenoga pošalju na kolodvor sanitarne nosiljke.

**Mačka nagrizla djecu.** U Blatu opć. Stupnik nagrizla je ovih dana kućna mačka dvoje djece seljaka Jure Bačure. Mačka je ubijena i razudjena, te je kot. veterinar ustanovio, da je mačka sumnjiva s bjesnoće u velikom stepenu. Ujedno je njezin mozak poslao bakteriološkom zavodu u Križevcima radi istražnja.

Oboje nagrižene djece otposlano je u Pasteurov zavod u Budimpeštu.

**Skrlet u okolini.** U nekoliko obližnjih sela samoborskoga kotara pojavili su se slučajevi skrleta. Kotarski liječnik dr. Krnic i opć. liječnik dr. Juratović, uputili se odmah u dotična sela, te su određene sve zdravstveno-redarstvene mjere, da se širenje bolesti spriječi.

**Potukle se žene.** Selo Demerje kraj Stupnika bilo je nedavno pozorištem jednog događaja, o kome sada cijelo selo veselo debatira, a ponajviše se dakako ističu žene. Njih se ta čitava stvar i najviše tiče, jer junaci dana, o kojima selo progovara, pripadaju njihovomu t. j. nježnom spolu. Seljakinja Jelica Perjavica zavadila se nešto s djevojkom Terezom Bedek i počele ćeritati, što ih grlo nosilo. A kad im je i ovo promuklo, zahvatilo ih tako bjesnilo, da se zaletije jedna u drugu, nemilo se čupajući. Pritom se mašila Tereza pošljednjeg očajnog sredstva — ugrizla je Jelicu za gornju usnu. Osim toga još je ugrizla za prst desne ruke i za lijevi dian. Kad bi Jelica u ovom boju ostala samo poražena, ni pđ jada, jer su ugrizi Terezini posve lake naravi. Ali je veće zlo, da je Jelica izgubila u čupanju jednu banknotu od 10 K i kraljuš vrijedan 12 K. A to je po njezinu uvjerenju rana, koja ne će tako brzo zacijeliti.

**Sajam u Sv. Križu,** koji se održao u četvrtak, bijaše vrlo dobro posjećen. Dogon rogata blaga bijaše obilan. Trgovaca stranih doduše nije bilo, ali je zato bilo dovoljno domaćih kupaca. Trgovina se je dosta živahno razvila, pak se može reći, da je jedna petina od svega dotjeranoga blaga prodana. Blago je bilo poprilično dobro ugojeno i valjane kvalitete; osobito su se isticali lijepi volovi, koje je narod kupovao u gospodarske svrhe.

Napomenuti je, da je blago dotjerano s propisnim putnicama; jedino su 2 zaplijenjene radi nekih manjkavosti.

**Kradje.** Na štetu Mije Pečnika, seljaka u Bobovici ukradeno je u noći od 9. nv 20 o. mj, više komada odijela i bijelog rublja te 12 K 30 t. gotovog novca. Čitava šteta prouzročena ovom kradjom iznosi 71 K 30 fil. Počinitelj kradje nije dosada pronađen. — Franju Sučiću, seljaku iz Kladija ukrao je u njegovu vinogradu Stefan Bačić do 100 komada zrelih grozdova vrijednih 8 K. Prijavlja se kotarskomu sudu.



**Umrli u Samoboru od 12. do 19. rujna.**

Viktor Golešić, kefarski pomoćnik, 20 god., Jurjevska ulica, od griješke na srcu.  
Barica Žarković, 50 god., žena poljo-  
djelca, Jurjevska ulica, od raka na želucu.

**Vozni red na samoborskoj železnici.** Od 24. svibnja pak do 1. listopada t. g. vrijedi ovaj vozni red:

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: 5:45, 7:32 i 9 sati prije podne, 1:10 poslije podne te u 8 sati uveče. — Nedjeljom i blagdanima kreće još jedan vlak u 5:30 poslije podne, a drugi u 9:37 uveče.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7:30 i 11:30 prije podne, 2:40 5:30 poslije podne, te 8:02 uveče. — Nedjeljom i blagdanima polazi još vlak u 2:20 i 3:30 poslije podne, te u 9:30 uveče.

## Društvene vijesti.

**Pučka čitaonica i knjižnica** imala je u četvrtak uveče svoju redovnu sjednicu pod predsjedanjem svog predsjednika g. Antuna Filipca, pak su kao novi članovi primljeni gg. Arko Rudolf, Falzari Ivan Hasan Danica, Kunović pl. Marijan, Lacković Ljudevit, Levak Ivan, Skendrović Petar ml. Tonšetić Mijo, Turovec Franjo, Vranić Nikola, Vrbanić Franjo i Vrbanić Pavla.

Odbor je zaključio, da članovi mogu svoje članske prinose uplaćivati svake nedjelje od 10—12 sati u tiskari druž. blagajnika S. Seka, da ne trebaju čekati podvornika, dok im dodje kući s namirom. Zaostatke na članarini treba što prije podmiriti.

## DOPISI.

*Jubilej Oskara pl. Simića.*

Rodi se u Osijeku. Sin aristokratske obitelji, ota do danas aristokrata dušom i tijelom. Plemenitost i dobrotu njegova srca i duše može da pojmi tek onaj, koji je imao sreću, da boravi u njegovoj blizini. Svijet je varav i izopačen, i rijetki su danas oni koji ne krenu stramputicom — putem jala i zlobe ljudske. Simić jest tomu parasitu izmakao; zato i jest od svakog, iko ga je upoznao, ljubljen i štovan.

Četvrt vijeka evo revnuje kao maran službenik božji u župi Sv. Martin Pod Okicem. Došao je kao mladi svećenik ovamo. Našao je veliku zapuštenu župu, neprosvijetljene župljane, neprohodne putove, jednom riječi: našao je župu u derutnom stanju. Dvadesetpetogodišnjim djelovanjem, blagom riječi i živim primjerom prosvijetli povjereni si stado. Župljani ga ljube i štuju, jer im je on pravi duhovni otac. Prijatelj je svakomu, a ni on nema neprijatelja. Ljubi svoje župljane više nego sebe, sačustvuje s njime, jer je srce njegovo puno dobrote.

Dom njegov — kuća je pravog hrvatskog gostoprimitva. Zvaničnici sviju vrsta rado se svraćaju u dom župnika Simića, jer znadu, da on svakog prijatelja svoje kuće iskrena i otvorena srca objueručke prima. Gostoprimitvo njegove kuće jest opće poznato. Gosta svoga dvori ljubavi i prijateljstvom svojim.

Gospodar uopće, a napose pomolog jest takav, da mu nema premca nadaleko. Milota je pogledati njegov voćnjak osobito u jeseni. Krasna slika pada ti uoči. Izmjenjuju se razne same plemenite i rijetke u nas vrste jabuka, kruški, kajsija i drugog voća patuljastog i visokog uzrasta. Divni taj voćnjak uredila je iz temelja njegova ruka. Sam je sadio voćke, sam ih cijepio, sam kijaštrio da bude oblik krošnje što povoljniji, a i danas ih sve sam čisti i njeguje. — Jednaku brigu posvećuje povrtnjaku, pak vinogradu, koga je sam potcijepio.

U prosvjetinarnodnoj vidi bolju budućnost miće nam domovine Hrvatske, pa s toga i nastoji, da se u njegovoj župi grade i proširuju škole, ukoliko je to prema financijskoj snazi njegovih župljana moguće.

Učitelja smatra svojim drugom i prijateljem, suboriocem u radu na polju pučke prosvjete. Ne utječe ni najmanje u upravu škole, jer smatra jedino učitelja u tom pravcu vlastim izdavati nužne odredbe.

Gdjegod vidimo, da se radi o promicanju interesa njegovih župljana svagdje susrećemo Simića. On radi kao župnik, opć. i školski odbornik, radi kao čovjek, koji si postavio ciljem „podići i preporoditi povjereni si narod moralno i materijalno“.

Postavljenom cilju kroči župnik Simić zamjernom brzinom i vidljivim uspjehom.

Za svoj dvadesetpetogodišnji naporni rad dobio je do danas već nekoliko priznanica, koje čuva pohranjene u svom domu. Zasluge i rad jest njegov vidljiv, pa bi ga stoga bezuvjetno valjalo i vidljivo nagraditi. Simić jest potpun čovjek po zvanju i radu. Visoka inteligencija i čvrst karakter odišu iz svake njegove riječi, iz svake njegove kretnje. Iskreno pošteno srce, te zamjerna volja za rad karakteristika su njegova bića.

Sve njegove sposobnosti i vrline, sav njegov rad okrunjen uspjesima, valjalo bi da uoče i uvažje njegove pretpostavljene duhovne a i svjetovne oblasti, pa da ga nagrade i podignu na onaj stepen svećeničkog zvanja, koji je već davno zaslužio. Mi pak šaljemo vruće molbe Svevišnjemu, da svečara nadijeli žudjenim krijepkim i čilim zdravljem, da još dugi niz godina bude mogao revnovati na slavu božju a na uhar naroda hrvatskoga.

Svom najboljem župniku: Ernst Prosen.

## Bilješke iz prošlosti Samobora.

B. T—L.

*Pripomoć samostanu.* Godine 1717., 26. svibnja u varoškim hižama sakupljeni plemeniti magistrat zaključio je i k tomu svi dobre volje privolješe da se č. gospodi patrom kloštra samoborskoga, kada turen znova pokrivali jesu, i prikaže desek macesovih četiri stotine i k tomu gotovoga novca Rajnčke pet“.

*Plaća porkulaba god. 1717.* 9. februara te godine s privoljom sučevom i ostalima „plemenite općine“ postavljen je varoški porkulab, koji bude prisežnicima „na znanje daval po zapovedi g. suca, kada bude potrebno zkup dojt, i ako bude sila i z listom bude dužan pojt“.

Radi ove službe odredjuje se, da mu se dade „obilna“ plaća na godinu: — „hala i hlače“.

*Radi kradje.* Za Anu V., dokazano je god. 1813. da je ukrala platno. Samoborski sudac izrekao je ovu osudu: „odsudjuje se na pijacu celomu puku na peldu dvanaest korbačev podnesti“.

*Priznanje kirurgu.* 1814. izriče samoborsko zastupstvo priznanje svomu magistru kirurgije Ferencu mladjemu Horvatu: zvrhu njegovoga vrednoga zadržavanja tak i zavezivanja ran ranjenih soldatov ovde ležećega bataljuna od plemenite personal insurekcije.“

## Gospodarstvo.

**Ovogodišnja berba.**

Kr. zem. vlada, odjel za unutarnje poslove, izdala je ovu okružnicu:

Povodom tim, što je ove godine zrioba grozdja znatno zaostala, to se vinogradima toplo preporučuje, da obave berbu barem za 10—12 dana kasnije negoli prijašnjih godina, jer će inače dobiti prirod tako slabe kakvoće, koji u trgovini ne bi imao prodje. — U Zagrebu, 12. Rujna 1909.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

## JAVNA ZAHVALA.

U mojoj teškoj i zanemarenoj bolesti, neurastheniji, koja me već dulje vremena mučila i ogorčavala život, potražih lijeka u Hidropatskom zavodu u Samoboru. Iza kratka vremena moje se prijašnje zdravlje počeo vraćati pak se sad čutim opet zadovoljan i potpuno ojačan za vršenje svojih zvaničnih dužnosti. Dužnosti mi je stoga, da ovim putem zahvalim zavodskom liječniku, g. dr. Juratoviću, koji me je svojom brižnim nastojanjem i liječničkom vještinom spasio od nesnosne moje boljetice. Hrvat zaista ne treba da traži po tuđim hečičištima opravka, može ga naći i kod kuće, u lijepom Samoboru.

U Zaprešiću, 18. rujna 1909.

Zvonimir pl. Krčelić od Vrbovca,  
glavar železničke postaje

**Klub „Fond“**, priredjuje danas „Dobre mamice“ veselu zabavicu uz prodaju diplome zač. članu g. Nikoli Čebuškiku. Pozivlju se svi „Fondaši“, da u potpunom broju dodju. „Pokrovitelj“.

**Betti Sorina**, primalja, preselila se je iz kuće g. K. Vanjeka u Rambergovoj ulici u Gajevu ulicu br. 46.

## JOSIP RUDAR

trgovac željezne robe, preporučuje svoj veliki izbor

**željeznih križeva (spomenika).**

## Vinske bačve

sasma nove iz hrastovine, razne veličine od 1—30 hl, prodaje

**I. Levičar, Samobor,**  
Gajeva ulica 18.

5% u korist naše djece.

## „Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najtinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kal i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

**J. URLI, Zagreb.**

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom  
JANKA FILIPCA SIN.

## NESTLEOVO

## BRAŠNO ZA DJECU

za dojenčad, rekonvalescente, bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpsko mlieko.

Brašura njega djece besplatno uz NESTLE

Beč i L. Biberstrasse 11.



Zgodna kupnja kabanica za gospodje, djevojke i djecu može se postići kod

## JELKE STINGL

u Samoboru Starogradska br. 29.

Ujedno preporučujemo cijenjenim gospodjama i gospodjicama svoju radionicu, gdje se priugotavljaju po mjeri kabanice engleski i francuski kostimi po najnovijim i najmodernijim žurnalima.

Stroj za

## reblanje groždja

malo rabljen prodaje Franjo Reizer stariji. Cijena 120 K.

## Hipotekarni zajmovi

na kuće i druge nekretnine: Obične bez amortizacije i nadalje 4 1/2 % -tne na amortizaciju na I. i II. mjesto kao i konvertiranje, te

### činovnički zajmovi

za časnike, državne, profesore, željezničke itd., uz najpovoljnije uvjete na 15—20 god., amortizacije umirovljenim a bez jamca doznajuće odmah Zvonimir Tudja, Zagreb, Jurjevska ulica 4.

Marka za odgovor.

—5

## Trgovina STJEPAN ŠOIĆ

Rambergova ulica.

Veliko skladište dasaka, balvana (špiravaca) i inog građevnog suhog drva kao i portlant-cementa vapna i trstike.

Stolari i poduzetnici uz snižene cijene.

## Najfinije laštilo

za Box, Chevro i Lack-cipele, svježe uvijek na zalih. Kutija samo 20 fil.

Prazne kutije uzimam po 2 fil. natrag.

## Pete od gume

najsolidnije i u svim veličinama i uz najjeftinije cijene.

Sve ovo kao i razne druge postolarske potrepštine i alati dobivaju se u trgovini koža

## MAVRE NEUMANA

(Nasljednik Fileusa Jurčića)

Samobor, Rambergova ulica.

## E. PRESEČKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emaljovano svake vrste, najbolje kakvoće i na nižih cijena.

Skladište mineralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

## Kašalj

izliječi

tko

svoje zdravije voli.  
6245 not. ovjer. svjedodžbi  
dokazuje siguran uspjeh

## Kaiserovih

pranih Karamela  
sa tri omorike.

Lječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nablada, sluzavosti, nablada ždrijela te kašlja hripavcu. — Svježić po 20 i 40 fil., svežanj 80 fil. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

liječarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

Rendes-vous Samoboraca u  
Zagreb.

## Svratište k „Lovačkom rogu.“

Noz i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

## Traži se služavka

za obitelj bez djece u Samoboru. — Poblize u tiskari našeg lista.

## Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždja, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

## kuhinjsko posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

## JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Plaza Adamich, Opatija, kra Andjolina kupališta. Cienici badava i franko.

## „Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od športa, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boc 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

liječarna „k Salvatoru“ i droguerija, Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u liječarni M. Kleščića

## Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uioške

sa čistih 4 1/2 %

Uspješno se oglašuje u  
„Samoborskom listu“

Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.



Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i bijedobolje.

ZAGREB.

Starčevićev dom.



ZAGREB.

Starčevićev dom.

(traj državnoga kolodvora.)

## Poslovnica za otpremanje osoba

iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

## Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplave more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.